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ΟΗΕ: Στις 15 Νοεμβρίου, ο κόσμος θα μετρά 8 δισ. ανθρώπους

μότητας», συνεχίζει ο ΓΓ του ΟΗΕ.
Σύμφωνα με το τμήμα του Οργανισμού που 
έκανε αυτή την πρόβλεψη, ο παγκόσμιος 
πληθυσμός αυξάνεται σήμερα με τον πιο 
βραδύ ρυθμό από το 1950. Ο παγκόσμιος 
πληθυσμός μπορεί να φθάσει περί τα 8,5 
δισεκ. το 2030 και τα 9,7 δισεκ. το 2050, 
φθάνοντας στην κορύφωση, στα 10,4 δι-
σεκ. τα χρόνια του 2080 και παραμένοντας 
σε αυτό το επίπεδο ως το 2100.

Ο 
παγκόσμιος πληθυσμός αναμένε-
ται να φθάσει τα 8 δισεκατομμύ-
ρια ανθρώπους περί τη 15η Νο-
εμβρίου, σύμφωνα με πρόβλεψη 

του τμήματος οικονομικών και κοινωνι-
κών υποθέσεων του Οργανισμού Ηνωμέ-
νων Εθνών που δίνεται στη δημοσιότητα 
σήμερα, διεθνή Ημέρα Πληθυσμού.
Κατά την ίδια πηγή, η Ινδία θα ξεπεράσει 
το 2023 την Κίνα και θα γίνει η πολυπλη-
θέστερη χώρα στην υφήλιο.
«Καθώς αναμένουμε τη γέννηση του 
8.000.000.000ού κατοίκου της Γης», 
το γεγονός αυτό οφείλει να αποτελέσει 
«υπενθύμιση της ευθύνης που μοιραζόμα-
στε να φροντίζουμε τον πλανήτη μας» και 
προσφέρεται «μια στιγμή για να σκεφθού-
με ποιες είναι οι υποσχέσεις που ανα-
λάβαμε ο ένας προς τον άλλο αλλά δεν 
τηρήσαμε», τόνισε σε μήνυμά του για την 
Ημέρα Πληθυσμού ο Γενικός Γραμματέας 
του ΟΗΕ, ο Αντόνιο Γκουτέρες, χωρίς να 
γίνει πιο συγκεκριμένος.
Δίνεται επίσης «η ευκαιρία να εορτά-
σουμε την ποικιλομορφία μας, να ανα-
γνωρίσουμε την κοινή ανθρωπιά μας 
και να θαυμάσουμε τις προόδους στο 
πεδίο της υγείας, που παρέτειναν τη δι-
άρκεια ζωής και μείωσαν σημαντικά τα 
ποσοστά μητρικής και παιδικής θνησι-
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Ενώ διαπιστώνεται καθαρή πτώση της 
γεννητικότητας σε πολλές από τις λεγό-
μενες ανεπτυγμένες χώρες, η αύξηση του 
πληθυσμού η οποία αναμένεται τις επό-
μενες δεκαετίες θα είναι επικεντρωμένη, 
κατά το μισό και πλέον, σε οκτώ χώρες, 
σύμφωνα με τον ΟΗΕ. Πρόκειται για τη 
ΛΔ Κονγκό, την Αίγυπτο, την Αιθιοπία, 
την Ινδία, τη Νιγηρία, το Πακιστάν, τις 
Φιλιππίνες και την Τανζανία.

Κορυφαίοι πολιτικοί παρείχαν υποστήριξη στην 
Uber σύμφωνα με τεράστια διαρροή εγγράφων

χέτευσε και τις πληροφορίες σε σειρά 
μέσων ενημέρωσης. 
Όπως αποτυπώνεται στα έγγραφα, η 
Uber πραγματοποίησε μια τεράστια 
προσπάθεια να «στρατολογήσει» φιλι-
κούς προς αυτήν πολιτικούς ώστε να 
βοηθήσουν στην είσοδό της στον κλά-
δο των ταξί στην Ευρώπη. 
Τα προηγούμενα χρόνια δεν ήταν λί-

Χ
ιλιάδες αρχεία που διέρρευ-
σαν αποκαλύπτουν πως η 
γνωστή εταιρεία υπηρεσι-
ών ταξί, Uber συνεργάστηκε 

ενεργά με κορυφαίους πολιτικούς για 
την εξυπηρέτηση των εταιρικών της 
συμφερόντων. 
Πιο συγκεκριμένα, τα εν λόγω έγγρα-
φα αναφέρουν λεπτομερώς την εκτε-
ταμένη βοήθεια που έλαβε η Uber από 
αξιωματούχους όπως ο Γάλλος πρόε-
δρος, Εμανουέλ Μακρόν και η πρώην 
επίτροπος της ΕΕ, Νέλι Κρους. Πα-
ράλληλα, αποδεικνύουν ότι ο πρώην 
επικεφαλής της εταιρείας έδωσε προ-
σωπική εντολή ώστε να αποτραπεί η 
πρόσβαση της αστυνομίας σε υπολο-
γιστές της Uber. 
Η εταιρεία από την πλευρά της ανα-
φέρει πως «η συμπεριφορά της στο 
παρελθόν δεν ήταν σύμφωνη με τις 
σημερινές αξίες» και ότι είναι μια «δι-
αφορετική εταιρεία» σήμερα.
Τα έγγραφα που έχουν διαρρεύσει ξε-
περνούν τα 124.000, ανάμεσά τους 
83.000 emails και 1.000 ακόμη αρ-
χεία που περιλαμβάνουν συνομιλίες. 
Όλα αφορούν την περίοδο από το 
2013 έως το 2017. Υπεύθυνη για τη 
διαρροή είναι η Διεθνής Κοινοπραξία 
Ερευνητών Δημοσιογράφων που διο-
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γες οι φορές που Γάλλοι οδηγοί ταξί 
βγήκαν στους δρόμους κατά της Uber 
με τις διαδηλώσεις να παίρνουν ακό-
μα και βίαιη τροπή. Ο Μακρόν (τώρα 
πρόεδρος της Γαλλίας) μιλά με το 
μικρό του στον τότε επικεφαλής της 
Uber, Τράβις Κάλανικ, ενδεικτικό της 
οικειότητας μεταξύ τους. Όμως, δε μέ-
νει εκεί. Ο Μακρόν του υπόσχεται ότι 
θα προβεί σε «μεταρρυθμίσεις» της νο-
μοθεσίας προς όφελος της εταιρείας.
Οι αδίστακτες επιχειρηματικές μέθο-
δοι της Uber ήταν ευρέως γνωστές, 
αλλά για πρώτη φορά αυτά τα αρχεία 
δίνουν μια εσωτερική εικόνα της κα-
τάστασης.
Η πρώην επίτροπος ψηφιακής τεχνο-
λογίας της ΕΕ, Νέλι Κρους, μία από τις 
κορυφαίες αξιωματούχους των Βρυ-
ξελλών, βρισκόταν επίσης σε συνομι-
λίες με την Uber ενώ μετά τη λήξη της 
θητείας της άσκησε κρυφά πιέσεις για 
λογαριασμό της εταιρείας.
Αξίζει να σημειωθεί πως εκείνη την 
περίοδο, η Uber δεν ήταν απλώς μια 
από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες 
εταιρείες στον κόσμο αλλά και μια από 
τις πιο αμφιλεγόμενες. Σε βάρος της 
εκκρεμούσαν δικαστικές υποθέσεις 
ενώ είχαν ξεσπάσει και σκάνδαλα για 
παραβίαση προσωπικών δεδομένων.


